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A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Em nome de Deus, declaramos aberta a presente Sessão 
convidando a Vereadora Jô Oliveira para leitura do texto bíblico.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Bom dia a todas e todos! “O que é nascido de Deus vence o 
mundo e esta é a vitória que vence o mundo: a nossa fé”. Primeiro João, capítulo 4, versículo... 
(perdão!). Primeiro João, capítulo 5, versículo 4. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Amém. É... 25 de julho. Eles estão presentes em nossas 
vidas, seja na escola ou nos momentos de lazer. O Dia Nacional do Escritor foi instituído em 25 
de julho de 1960, a data da realização do primeiro festi... Festival do Escritor Brasileiro com inici... 
Uma iniciativa da União Brasileira de Escritores – UBE. Hoje, Dia Nacional do Escritor, parabenizar 
a todos os escritores e escritoras, é... que estão presentes e também de nossa cidade. Dando 
continuidade, passo a palavra ao Primeiro Secretário para leitura do Expediente.  

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Bom dia a todos! Parabenizar a todos os escritores, é... Em 
nome de Adriano Lima, eu quero parabenizar todos. É... Expediente da 67ª Sessão Ordinária, da 
3ª Sessão Legislativa da “Casa de Félix Araújo”, em 25 de julho de 2023. Projeto de Lei: Projeto 
de Lei de nº 215/2023, de autoria do Poder Executivo: Autoriza a abertura de crédito adicional 
especial no orçamento da Prefeitura Municipal de Campina Grande para o exercício de 2023 e 
dá outras providências. Projeto de Lei de nº 214/2023, de autoria da Vereadora Eva Gouveia: 
Dispõe sobre a obrigatoriedade de disponibilização ao acesso gratuito à internet em 
estabelecimentos comerciais em Campina Grande e dá outras providências. Lido, Senhora 
Presidente.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Determino à Secretaria de Apoio Parlamentar que arquive-
se o Expediente. Presente online a Vereadora Ivonete, a Vereadora Eva Gouveia, a Vereadora 
Carol Gomes, o Vereador Olímpio e também o Vereador Luciano Breno. Abrimos o Pequeno 
Expediente, obedecendo a ordem do livro de inscrição, convidando o Vereador Rostand 
Oliveira... Rostand Paraíba. Perdão!  

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia, bom dia a todos os vereadores dessa Casa, 
Vereadores, senhores da imprensa e senhores que trabalham aqui nesse recinto. Eu vim aqui 
para fazer mais um pedido que... tá fazendo, eu acho que há uns oito meses atrás, desde o ano 
passado que tem uma área pública e privada... Vim saber que tem uma parte privada porque o 
Secretário Félix, que tá na pasta lá... A pasta do Secretário é... é na SEPLAN. Então... os... os 
moradores que moram naquela localização do bairro do Alto Branco me chamou porque lá tem 
um campo de futebol. Quem joga é o Planalto. Tem um racha de manhã e joga os racha pela 
manha, que é o Planalto do Alto Branco, e depois das 9h, é os time de pelada que tem naquela 
região, feito tem o Borborema, tem o Vasco... Vasco da Souza Cruz. Então, eu fiz um vídeo lá, 
Vereador... fiz um vídeo que tinha pessoas invadindo aquela área. Quando eu fiz o vídeo, 
apareceu dono. No vídeo, eu tô falando que as autoridades têm que tomar providências pra não 
acabar mais um campo de futebol. Por conta daquele vídeo, o dono da área - que eu não sei 
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quem é o dono do terreno - ele pra... ele processou o Vereador aqui. Fui na delegacia, fui prestar 
meu depoimento do vídeo que eu fiz, fui ouvido pela Justiça, pela Promotoria... e o dono do 
terreno, que eu não sei o nome, vereadores, pra vocês entender... quer que eu me retrate, faça 
a retratação do vídeo. O Vereador aqui não aceita porque eu não aceito ninguém querer pautar 
o que o Vereador... chegar em qualquer comunidade, que seja chamado pela comunidade, ele 
processar e ainda querer que o Vereador vá se retratar, Vereador? Então, estou processado 
porque eu fiz esse vídeo lá no Alto Branco entre a Rua Dr. Vasconcelos e a Avenida Tavares, por 
trás da UPA. Num tem aquela área lá? Porque no Governo de Prefeito Romero, aquela área lá a 
gente botou aterro pra fazer o campo, porque lá é uma lagoa por trás da UPA, é ou não é? A 
cidade de Campina Grande sabe que ali é uma lagoa. Quando o campo tá pronto, apareceu o 
dono do campo na gestão de Bruno Cunha Lima. Lá... lá tem campo. O Secretário Dr. Félix chamou 
o Vereador Rui da Ceasa e disse que uma parte era da Prefeitura e uma parte privado. Eu não 
sabia e a gente, Vereador, a gente tem que ir lá pra gente saber se a área tem uma parte privada 
e outra pública porque eu já tenho encaminhamento aqui do requerimento que o Prefeito 
também pode desapropriar a área se quiser fazer, que tem projeto de minha autoria aqui, 
areninhas aqui de Campina Grande com gramado sintético, o Prefeito pode desapropriar 
também a área lá, e porque o senhor que é o dono do terreno, que eu não sei o nome dele ainda, 
que eu ainda vou ser ouvido pela Justiça pra mim falar o que aconteceu sobre o vídeo, ele quer 
que o Vereador aqui se retrate. Eu não aceitei. O Vereador Pila aqui, que tá dentro do processo, 
se depois ele quiser falar sobre esse tema, ele tá sabendo o que tá acontecendo. É o que tá 
acontecendo na cidade de Campina Grande. Tem pessoas que entra na área pública e depois vai 
fazer um documento ninguém sabe aonde, por lei, chega no... (Um minuto, mais um minuto, 
Vereadora). É muito importante aqui que a imprensa também tome posicionamento e saiba o 
que tá acontecendo porque tem hora que aqui nos Anais, as coisas chegam na imprensa e o 
“caba” lê e pensa que é coisa que não vale nada, mas o que sai nessa Tribuna aqui... A gente só 
leva verdade pra população de Campina Grande, e o que tá acontecendo ali por trás da UPA, ali 
que tem aquele campo ali... E ainda tem mais essa: o dono do terreno botou uns jarros bem 
grandão de pedra. Num tem aqueles que é pra botar no canal? Botou lá! Como que o dono de lá 
é eles? Eu num sei se é o dono ou não! Eu só sei que a população me chamou e eu fiz o vídeo 
pedindo que as autoridades tomassem providência do que tá acontecendo lá naquela área, 
porque você sabe que aqui em Campina Grande tem o Cadastro Único. Tem o Cadastro Único lá, 
que você tem um terreno, você vai lá botar no cadastro pra associar, e essa área lá tá no Cadastro 
Único lá. Se tá no Cadastro Único, vai aparecer dono, Vereador. Então, foi isso que eu vim falar 
hoje nessa Casa: que vocês vereadores tomem cuidado quando for fazer um vídeo porque tem 
pessoas mandando pra depois mandar o Vereador ser processado. Vocês já viram isso em 
Campina Grande: vereador ser processado quando vai fazer uma pauta política? Eu acho que 
desde o tempo que descobriram o Brasil, Pedro Álvares Cabral, isso não existe, não. E vocês 
tomem cuidado, Vereadores, quando forem fazer vídeo pra não tá sendo processo igual o 
Vereador aqui, Rostand Paraíba, que luta pela melhoria da cidade, luta pelo povo que tem que 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

5 
 

ter área de lazer, porque no Alto Branco não tem área de lazer. Não tem área de lazer! Vamo ter 
cuidado! Muito obrigado!  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Dando continuidade ao Pequeno Expediente, o próximo 
inscrito é o Vereador Olímpio Oliveira. Olímpio?  

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: A Senhora me escuta bem, Presidente?  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Escutamos sim.  

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhora Presidente, eu faço o uso da palavra na... nesta 
manhã de terça-feira para reportar um fato que, inclusive, eu já noticiei nas minhas redes sociais. 
Na última sexta-feira, eu estive na Secretaria de Finanças - está funcionando hoje ali onde 
funcionava a antiga STTP, é... na Cazuza Barreto - acredito que o nome da rua... para me inteirar 
a respeito dos procedimentos para o novo REFIS, que foi proposta dessa Casa, um requerimento 
de nossa autoria, mas assinado por todos os vereadores e que o Prefeito acatou a sugestão e 
mandou para a Casa o projeto e hoje é lei: é a Lei Complementar 198, né, publicada no Semanário 
Oficial do dia 04 de julho de 2023. Pois bem, cheguei lá na Secretaria, e é bom que se diga: as 
instalações, para o serviço que se entrega, está atendendo muito mal o contribuinte. É 
importante que a Administração Pública tenha em mente que toda essa máquina, é... a 
Prefeitura, Secretarias, a Câmara de Vereadoras, as obras públicas, tudo isso é bancado com o 
dinheiro do contribuinte. Contribuinte, ele tem que ser muito bem recebido, muito bem 
acolhido, e o ambiente hoje da Secretaria de Finanças, já desde que funcionava na Floriano 
Peixoto é que era um ambiente inadequado, e agora ficou pior. Pra vocês terem uma ideia, pra 
chegar ao guichê de atendimento, eu enfrentei três filas. Três filas. É isso que o contribuinte de 
Campina Grande passa para pagar o que deve à Prefeitura de Campina Grande. Pois bem, 
enfrentei as três filas. Apesar de um ou outro chamar: “venha cá, doutor” toda hora, o que eu 
quero... o que eu quero é passar aqui o que o cidadão enfrenta. Pois bem, quando chego... 
Chegou na minha vez em torno de quase 1 hora de espera... é... sou atendido pelo cidadão e digo 
“olhe, eu queria saber... é... os procedimentos para o novo Refis”. Ele disse: “tá suspenso”. Eu 
disse: “Olhe, foi editado uma lei no último dia... tá aqui a lei, no último dia 04 de julho, tá aqui o 
ofici... uma cópia do Semanário Oficial, é, foi editada uma nova versão”. Ele olhou, analisou e 
disse: “É, realmente... realmente foi editado o Novo Refis”. Eu disse: “Pois bem. Eu tô querendo 
saber como é que se faz, como é que se procede”. Ele disse: “Certo, mas a gente ainda não tem 
conhecimento”. Parece piada, né? Parece piada, mas essa é a realidade. Então eu... eu... eu fico 
preocupado porque o Refis, ele tem prazo até o final do mês de setembro e nós já estamos 
perdendo aí praticamente 20 dias... é... que o cidadão não está utilizando por falta de 
comunicação entre as próprias secretarias da Prefeitura. Então, primeira coisa, Prefeito Bruno 
Cunha Lima: a lei está no Semanário Oficial e eu agradeço a medida, mas, Prefeito, o povo precisa 
saber disso, Prefeito. O Senhor tem uma estrutura de comunicação fortíssima para promover a 
imagem de Sua Excelência e para noticiar também as coisas que acontecem em Campina Grande. 
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Eu não entendo por que é que a lei do Refis não tem nenhuma publicidade. Ô, Prefeito, por favor, 
manda publicizar porque tem muita gente precisando pagar o que deve à Prefeitura. Até parece 
que a Prefeitura de Campina Grande não está precisando de dinheiro e nós sabemos que nós 
temos diversas demandas e a Prefeitura precisa de dinheiro. Então, precisa melhor se organizar. 
Então é essa a... a nossa participação na manhã desta terça-feira, pedindo para que o Refis da 
Prefeitura, ele seja efetivado. Meu muito obrigado, Vereadores! 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Agradeço a... a... à fala de Dr. Olímpio, e dizer que muitas 
pessoas realmente nos procuram solicitando essa providência. Dando continuidade ao Pequeno 
Expediente, o próximo inscrito é o Vereador Janduy Ferreira.  

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhora Presidente Fabiana... Fabiana Gomes, Senhora 
Secretária Carol, vereadores, vereadoras, senhores da imprensa, assessores, senhores da Galeria, 
assessores dessa Casa, meu bom dia. Eu inicio essa semana trazendo às ruas de Campina Grande 
algo que é muito importante para ser discutido nessa Casa, senhores da imprensa, Joãozito Silva, 
enfim: é sobre o que nós vi... vimos nas ruas de Campina Grande, que é a questão de fios, cabos 
acostados nos postes, Vereador Aldo Cabral, Vossa Excelência que mora na... numa comunidade 
que tem uma quantia muito grande de fios acostados nos postes. Nós também estamos sempre 
nas comunidades, Vereadora Jô, nas mais humildes de nossa cidade e os bairros da Ramadinha, 
Pedregal e outros bairros que nós vivenciamos e vimos sempre essa demanda que é comum em 
nossa cidade, deixando a cidade feia, e de sábado pra cá, estive em alguns pontos e cheguei na 
minha casa e tinha vários fios soltos, caídos na frente de minha casa e algo... não... podemos 
fazer algo pra poder fazer essas denúncias e poder resolver o problema. Cada dia que nós 
passamos nas ruas de Campina Grande, nós observamos... Olha aí a quantidade de fios, vocês 
que estão aí, ouvindo aí e tão assistindo no telão, a quantidade de fio aí, e conta-se mais de 80 
fios acostados nos postes, e é comum na nossa cidade. Um absurdo! Um verdadeiro absurdo que 
nós chamamos “um verdadeiro ninho de anu”... é... como costumamos chamar lá no Sertão. É... 
Nós vivenciamos muitos pontos onde os anus fazem ninho, e aí observo um absurdo desse, e aí 
ninguém toma providência de uma situação tão... tão difícil que é esta, que está cada dia mais 
Campina Grande se tornando uma cidade olhando pro alto, uma cidade feia por conta desse 
absurdo que acontece, e nós sabemos que nessa Casa, Vereador Anderson Pila, foi aprovada uma 
lei que é uma lei dessa Casa, que é autoria... foi de nossa autoria, uma proposta nossa, uma 
proposta bem analisada, idealizada. Nós colhemos em outros centros, em grandes centros onde 
se tem uma... um equipamento que retira esses cabos acostados nesses fios, e nós temos essa 
preocupação porque são pedestres que nos procuram pra denunciar, são ciclistas que nos 
procuram pra pedir pra que tome providências, motoqueiros, enfim. São caminhões baús que 
passam nas ruas, que toram esses fios, ônibus... e aí, a gente não encontra nenhuma solução, 
Vereador Anderson Pila, e nós sabemos que teve um TAC, um termo de ajuste de conduta que 
foi selado e, até hoje, nós não vimos nenhuma providência por parte das operadoras 
responsáveis. Nós citamos aqui a Energisa que é a responsável porque cobra por esse espaço e 
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nós não vimos, até agora, nenhuma solução para resolver esse problema que eu acho que, nos 
próximos 10 anos, será um caos em nossa cidade e em outros centros, claro, mas nós citamos 
Campina Grande que essa é nossa responsabilidade e aqui o representamos. Então, eu chego 
nessa ma... manhã mais uma vez indignado com o absurdo que vi na minha rua, na minha 
residência, em frente da minha residência e não tenho como eu reclamar porque não existe um 
órgão que regularize esse sistema, que possa dar... é... é... essa garantia aos usuários... é... aos 
pedestres, aos caminhoneiros, aos motoristas de... de motocicletas e aos ciclistas, e até mesmo 
os pedestres que... famílias passam em frente às casas vendo esse absurdo, fio solto sem saber 
se esse fio tem utilidade, e a gente se sente impotente por falta de um apoio pra poder levar o 
conhecimento, pra poder utilizar meios para resolver esse problema. É isso, Vereadora Carol, 
Vereadora Fabiana Gomes. Estou aqui indignado nessa manhã porque, infelizmente, nessa Casa, 
se faz um projeto de lei, se coloca em votação, se aprova, tramita, sanciona e nada é feito pra 
resolver o problema. Muito obrigada, Senhora Presidente.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Eu que agradeço, Vereador Janduy Ferreira. Dando 
continuidade ao Pequeno Expediente, Vereador Olímpio Oliv... Não, Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Se... Senhora Presidente, senhores vereadores, senhores 
jornalistas, pessoas das Galerias, eu lembro, Vereadora Jô, que mês passado, Vossa Excelência 
colocou emendas para dar paridade ao Conselho de Cultura e foi aprovado, mas o Prefeito vetou 
porque ele é quem quer escolher as pessoas que serão beneficiadas, os artistas, num é, que... 
que serão beneficiados. Vai ser escolhido pelo Poder Executivo porque o Conselho, Vereador 
Anderson Pila, o Conselho é 70% do Poder Executivo; então, ele é quem vai indicar quem vai 
receber os mais de 3 milhões que o Governo Federal enviou para a cultura de Campina Grande. 
De Campina Grande! Então, é preciso que a gente fiscalize, Vereadora Jô, inclusive os escolhidos, 
os escolhidos, num é, porque... é... os conselhos hoje não obedecem mais a lei federal, que tem 
que ter paridade. Agora não, é: “Eu posso, eu mando, eu sou o Prefeito e tá acabada a história”. 
Vamo fiscalizar isso aí. A outra questão... Eu estive no Restaurante Popular, aquele que está há 
mais de um ano preparadinho. Inclusive, a Primeira Dama entrou mostrando como tá bonito lá 
dentro, viu, senhoras vereadoras? Tá muito bonito, mas só mostrou. Faz mais de ano... Faz mais 
de ano que esse restaurante popular está pronto. O mato já tá crescendo, já tá passando dos 
bancos lá da pracinha lá da frente, Vereadora Jô, e não abre. São mais de 1000 funcionários nos 
três turnos que carece... espera ansiosamente pela abertura desse... desse restaurante popular 
pra poder pagar menos, pra fazer sua alimentação lá, mas parece que o Prefeito só vai abrir, 
talvez, na... no próximo ano, que é ano das eleições, né? É melhor, né? Mais bonito... mais... 
mais... mais gostoso, né? A comida vai ficar mais apurada. Então, eu fui lá e fiz um vi... Fiz um 
apelo, Jornalista Carlos, fiz um apelo ao Prefeito pra abrir. O que é que tá faltando? Porque o 
restaurante tá pronto, num é? Recuperado. Foi construído, se não me falha a memória, pelo Ex-
Prefeito Romero Rodrigues. Foi feito a... a reforma do restaurante, já tá pronto, munido de suas 
plaquinhas lá, tudo bonitinha. Inclusive, eu soube... Olha bem, pasmem, senhores jornalistas, 
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senhores vereadores: há um ano, praticamente um ano, todos os funcionários já foram 
contratados, Vereadora Jô. Sabia disso? Me disseram que tem praticamente um ano ou mais de 
ano que os funcionários pra trabalhar lá já foram contratados e estão recebendo, mas quando 
eu fui, eu não bati na porta. A porta podia tá fechada, né, eles trabalhando lá dentro, mas eu vou 
voltar e vou bater na porta pra ver, Vereadora Carol, se tem alguém trabalhando, fazendo pelo 
menos um feijãozinho… um feijãozinho, um arroz, né? Minha gente, a realidade fica mais hilária 
do que as histórias de trancoso. Como é que o restaurante tá pronto? Inúmeras, centenas de 
trabalhadores esperando, funcionários contratados recebendo. Foi o que me disseram, foi o que 
me passaram. Nós vamos averiguar. E não abre por qual motivo? Qual é o motivo, Senhor 
Prefeito, que não abre esse restaurante? Eu queria ouvir, senhores vereadores, senhores 
jornalistas, uma resposta plausível pra isso, sem falar, gente, que eu vou trazer aqui, né? Nós 
estamos fazendo um roteiro e tá difícil fazer esse roteiro, Vereador Dinho, dos buracos de 
Campina Grande. Tá difícil, Vereador Renan, você fazer roteiro, Waldeny, dos buracos, da 
buraqueira de Campina, tá difícil, porque só é pegar e apresentar um mapa aqui, porque 
praticamente quase todas as ruas de Campina Grande tá carecendo, não é? Também, 3 anos sem 
tapar pelo menos um buraco fica difícil pra Campina Grande, mas fica aqui meu apelo. Nós 
estamos… Inclusive... (eu vou concluir, Senhora Presidente)... nós vamos inclusive continuar 
fazendo esses apelos ao Prefeito. Hoje por uma rádio web, eu recebi que tem um posto de saúde, 
(olhe bem lá, olhe bem, coisa difícil de se ver, de se ouvir, viu, Vereadora Jô?)... tem os 
medicamentos pra entregar ao povo que precisa, mas não tem quem entregue. Né interessante? 
Tá feito aquela história de antigamente, né: “Campina, cidade que reluz; de dia, falta água, de 
noite, falta luz”, tá feito a história dos postos de saúde, o posto de saúde que não tem remédio, 
tem quem entregue... quando tem, não tem quem entregue. Fica difícil isso. Eu vou fazer a visita, 
vou saber o porquê, né? É tão fácil! Parece que a funcionária tirou licença-prêmio de 6 meses e 
o povo vai passar 6 meses sem tomar medicamento, sem ter quem entregue? Gente, pelo amor 
de Deus! Fica aqui o nosso apelo, não é? Essa administração que carece um pouco, Vereador 
Waldeny, de gestão, carece… a gente vê a dificuldade de gestão dessa administração, mas nós 
vamos aqui, nós estamos aqui é pra ajudar, é pra apontar, tentar trazer a solução, tentar mostrar, 
vamos ajudar, assim… é feito um carro que tá sem pegar: a gente dá uns empurrõezinhos porque 
sabe que não pega. Então, fica aqui o nosso apelo ao Prefeito pra dar essas soluções.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Eu gostaria… (obrigada, Vereador Pimentel) Eu gostaria de 
fazer um convite a todos os vereadores presentes e os que estão nos acompanhando de forma 
on-line, que logo mais à noite, o Vereador Presidente Marinaldo - e eu também convido a todos 
para solenidade - para conceder o Título de Cidadania Campinense ao jornalista, professor, 
apresentador do Jornal da Manhã, Anchieta… José Anchieta de Nascimento Araújo, de autoria 
do então Vereador Presidente dessa Casa, na época, Vereador Nelson Gomes Filho, e também 
uma Medalha de Honra ao Mérito do colega Vereador Rui da Ceasa. Então, logo mais às 19 horas, 
eu convido a todos os presentes e aos que nos acompanham de forma remota para comparecer 
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a essa tão merecida homenagem e Título de Cidadania Campinense. Dando continuidade ao 
Pequeno… eu gostaria de passar a palavra à Vereadora Secretária, Carol Gomes. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Justificativa do Presidente Marinaldo Cardoso na Sessão 
Ordinária do dia 25 de julho de 2023. “A ausência ocorre em decorrência de acometido de 
resfriado. O Presidente Marinaldo pede a compreensão de todos os colegas vereadores, 
vereadoras, funcionários e funcionárias e demais envolvidos e coloca à disposição para quaisquer 
esclarecimentos adicionais. Respeitosamente, Assessoria Parlamentar”. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Justificada a ausência do Vereador Presidente Marinaldo 
Cardoso. Dando continuidade ao Pequeno Expediente, passo a palavra à Vereadora Carol Gomes 
para o uso da Tribuna. 

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Bom dia, Senhora Presidente, na qual eu saúdo todos os 
colegas aqui presentes, saúdo a imprensa, os assessores, funcionários e as pessoas presentes na 
Galeria. Inicialmente, minha fala... Como eu estive ausente na semana passada, quero desde já... 
mas dizendo que acompanhamos de longe todo o processo que envolvia, né, as pessoas que 
precisavam da hemodiálise, que houve aquele interrompimento no Hospital Antônio Targino. 
Quero aqui deixar os meus parabéns a todos os colegas que não se furtaram nenhum momento 
e colocaram em prática o que a Casa de Félix Araújo na verdade representa pra população 
campinense. Quero aqui parabenizar também o Secretário-Executivo de Saúde, Emanuel, que 
também prontamente, em todo momento, não se furtou também pra que as coisas pudessem 
acontecer a contento porque, onde eu estava, eu estava ao lado, né, da Diretora de Planejamento 
da Secretaria de Saúde de Campina Grande e via em todo momento, né, os contatos que estavam 
sendo feitos pra que retornasse às pessoas que precisam, né, daquela instituição, daquele 
procedimento... pudesse não ter nenhum problema, não é? Então, fica aqui os parabéns, 
Presidente Fabiana… (eu ia dizer Marinaldo, Fabiana Gomes). Você, que participou da Comissão 
de Saúde, sabe bem a importância e o nosso Presidente que hoje está, Alexandre do Sindicato. 
Pois bem, eu queria aqui prestar conta da minha ausência na semana passada. Estivemos 
presente na 37ª Congresso Nacional do CONASEMS. Mais uma vez, me fiz presente. Não foi a 
primeira vez, né? Vejo esse momento muito oportuno de estar presente não como vereadora, 
mas acima de tudo, como profissional de saúde. É um encontro… (maior encontro, né?) da 
América Latina, (como não dizer, do um.do) em saúde pública. Nesse instante, a gente teve a 
oportunidade, né, de, mais uma vez, participar da escuta, das experiências exitosas onde o SUS 
acontece todo o Brasil, nos municípios, que realmente é nos municípios onde as coisas 
acontecem, as experiências exitosas no “Mostra Brasil: aqui tem SUS”: esse lugar onde já tive a 
oportunidade de representar por duas vezes a Paraíba, né, levando experiências exitosas, 
acreditando nesse SUS que funciona e pode dar certo, como também de algumas palestras 
temáticas, né, onde tive a oportunidade, né, de ver a presença de grandes autoridades 
sanitaristas do nosso Brasil, a presença da Ministra da Saúde, Nísia, e tantas outras pessoas que 
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a gente fez amizade ao longo do nosso trabalho enquanto profissional de saúde. E aqui também, 
quero parabenizar Samira, que representou Campina Grande na amostra “Imuniza SUS”, levando 
a experiência exitosa, não é, do trabalho de imunização do resgate às pessoas que precisam, né, 
ser resgatadas pra imunidade, e Campina Grande leva um prêmio como o melhor trabalho 
exitoso de imunização do Estado da Paraíba nesse maior encontro. Então, fica aqui os parabéns 
em representação à Coordenadora de Imunização, mas também como os profissionais de 
atenção básica e todos os imunizadores, né, os vacinadores da nossa Campina Grande. Ficam 
aqui os nossos parabéns, e assim, mais uma vez, carregamos nessa oportunidade que tivemos de 
participar essas dias que verdadeiramente o SUS representa pra gente, o que as práticas 
realmente favorecem, né, aquilo que a gente acredita, acima de tudo, mostrando os princípios 
que o SUS tem através da sua universalidade, através da equidade, a integralidade, a 
descentralização e a participação popular que parte do nosso Sistema Único de Saúde. Então, 
fica aqui o nosso registro e o nosso obrigada.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Obrigada, Vereadora Carol! Gostaria de parabenizá-la pela 
participação. Eu sei o quanto Vossa Excelência é parte dessa construção na saúde; então, 
parabenizá-la. Dando continuidade… encerramos o Pequeno Expediente e já abrimos o Grande, 
obedecendo a ordem de inscrição do livro, convidando o Vereador Waldeny Santana.  

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhora Presidente, senhores vereadores, ocupo a 
Tribuna na manhã de hoje para prestar contas da nossa atuação, pra falarmos do nosso trabalho. 
Ontem, estivemos representando a Câmara Municipal no debate promovido pela Associação 
Comercial de Campina Grande para tomarmos conhecimento da reforma tributária que está em 
curso no Congresso Nacional, e nós precisamos trazer esse debate aqui pra essa Casa. É urgente 
fazermos essa exposição para que todos tomem conhecimento dos pontos positivos, dos pontos 
negativos, do que vai afetar o nosso dia a dia, o nosso cotidiano, porque tem muita coisa que, de 
antemão, me chamou atenção e eu costumo dizer, Vereador Anderson, que eu não gosto de falar 
daquilo que eu não tenho conhecimento, daquilo que eu não li, e eu acho que é importantíssimo 
a gente fazer uma análise de uma forma bem pragmática, trazendo especialistas, trazendo o 
Relator da reforma na Câmara dos Deputados, se for possível. Então, nós precisamos afunilar 
esse debate aqui pra que todos conhecimentos... porque isso vai mudar, Vereador Dinho, 
principalmente a vida do prestador de serviços, a vida do setor de serviços, que é o que move a 
economia do nosso Estado, que é o que move a economia da nossa cidade, vai afetar é muito. 
Assim, eu fiquei muito… teremos uma compensação porque seremos... somos um mercado 
consumidor, mas podem desistir e esquecer a história da atração de empresas. É um alerta que 
eu faço: que nós não teremos mais empresas porque vai acabar a figura do incentivo fiscal, então, 
a nossa vantagem. De forma até leiga, eu vou tentar expor aqui pra vocês. Nós somos um 
mercado consumidor; então, o imposto vai ser pago no consumo. Então, é um ponto positivo pra 
nossa cidade, pro nosso Estado. A grande desvantagem é a elevação da carga tributária sobre o 
prestador de serviço, e podemos dar adeus às grandes empresas a serem instaladas em nossa 
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cidade, em nosso Estado. É uma alerta que eu faço a essa Casa, é um alerta que eu faço à 
imprensa para que se inteirem sobre o que tá sendo discutido no cenário da República, se 
informem sobre essa reforma porque nós não temos alíquota definida, nós não temos a partição 
definida, e lá, eu fiz a indagação ao advogado que estava dando a exposição e eu fiz a pergunta, 
que nós estamos entrando aí num debate obscurantista, onde tudo ficará centralizado na União. 
Isso é muito preocupante! Eu prefiro servir a vários reis do que servir a um rei só. É um tema que 
precisa ser discutido, é um tema que precisa ser debatido, as pessoas precisam - e aí, sem 
partidarizar - as pessoas precisam tomar conhecimento. Nós precisamos trazer essa informação 
aqui pra Casa porque isso vai afetar diretamente a figura do Prefeito, a figura do Governador, o 
papel do Nordeste nesse cenário, que me estranhou muito o fato de que Estados como o Espírito 
Santo, Paraná, São Paulo, aceitarem de uma forma muito amena (e gato escaldado tem medo de 
água fria) e quando eu via esses Estados concordarem e fazerem coro com esse debate, eu vi... 
me assustou, eu fui buscar informações e estou buscando, e esse debate deve ser ampliado aqui 
na Casa porque é algo que precisamos ter informação. Nós não podemos votar essa matéria no 
Senado de forma assodada, as pessoas precisam participar, e no início aqui da Sessão, eu fiz até 
uma fala elogiosa a três jovens que estão no distrito de São José da Mata: que eles estão usando 
agora as redes sociais, o Instagram, pra reivindicar os seus direitos. São conhecidos nossos, da 
Assembleia de Deus, e eles estão fazendo um papel bacana que é no lugar de fala que eles 
possuem, falam sempre as suas reivindicações ali pra o distrito, e eu costumo dizer que sou 
adepto, sou defensor da tese: “menos Brasília, mais Brasil”, eu acho que a vida… (acho não, tenho 
certeza), a vida começa nos municípios, nos bairros, nos distritos. São essas pessoas que moram 
no distrito, são essas pessoas que estão nas comunidades, que conhecem suas reais 
necessidades. Eu nunca ouso e nunca ousarei dizer o que é melhor para o distrito de São José da 
Mata, o que é melhor para o bairro cidade do Aluízio Campos. As pessoas que lá moram é quem 
sabe o que é melhor para eles. As pessoas que residem é quem sabe, é quem conhece as suas 
reais necessidades. Essa é a minha visão política, essa é a minha visão e percepção da atividade 
política: que as pessoas que estão no local é quem conhecem as suas reais demandas. Por isso, 
criei o Mandato nas Ruas: para poder ouvir as pessoas, para poder interagir com o cidadão e, 
assim, saber de perto, ouvindo a comunidade, qual é a real necessidade desse cidadão. Então, 
centralizar dessa forma as direções, os recursos, os direcionamentos de políticas públicas em um 
ente federativo tão distante é algo preocupante, é algo que nós precisamos debater, precisamos 
tomar conhecimento, precisamos nos aprofundar. Tem muitos ganhos que essa reforma também 
nos traz. Essa reforma também aponta muitos ganhos e nós precisamos conhecer esses ganhos 
e aprimorar aquilo que pode não ser bom - nós precisamos fazer essa discussão - e eu sou 
entusiasta. A reforma tem que acontecer, a reforma tributária tem que ser votada, mas que seja 
votada, que seja bom para todos, que seja bom para o estado da Paraíba, que seja bom para o 
estado de São Paulo. Essa é a nossa fala de prestação de contas da atividade que nós tivemos 
ontem à noite na Associação Comercial. Já protocolamos o requerimento de audiência pública 
para nós debatermos esse tema aqui na Casa. Estarei estudando mais sobre o assunto, estarei 
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lendo mais sobre o assunto e estarei promovendo aí uma campanha informativa, que eu acho 
que a informação é o que nós precisamos, informação com propriedade, informação com 
substância (como gosta de dizer um pastor amigo meu) para que nós possamos falar com 
autoridade. Outro tema que gostaria de mencionar aqui na Tribuna da Casa, Senhora Presidente, 
é a necessidade, como eu falei, dentro ainda do campo de levarmos informação para as pessoas 
que estamos dando, através do nosso Mandato nas Ruas, início a uma série de encontros com o 
tema: “Combatendo a cultura da morte”. Nós estaremos nas igrejas, nas SABs. Já fizemos isso de 
forma mais acanhada alguns anos atrás e, agora, nós vamos fazer de uma forma mais... digamos 
assim, mais constante. Essa palestra, nós estaremos promovendo. É mais uma atividade do 
Mandato nas Ruas, onde nós estaremos reunindo mulheres, adolescentes. Nós estaremos 
reunindo pessoas da sociedade para informar sobre o que é a cultura da morte, sobre o que é 
essa desinformação que impera em nosso país, e aí, nós teremos médicos, especialistas, nós 
teremos pessoas com informação e com autoridade científica para levar essa informação para as 
mulheres da nossa cidade. Estaremos dando início ali no Portal Sudoeste no dia 13 de agosto e 
faremos uma série de palestras em todas as SABs, igrejas. Estaremos nas comunidades 
conversando, interagindo com as pessoas e buscando o que é melhor para o cidadão campinense. 
Esse é o nosso trabalho. Nosso mandato é assim: é nas ruas, é conversando, é interagindo, é 
ouvindo as pessoas porque esse é o papel do parlamentar: é ouvir a comunidade, e estar aqui na 
Casa reverberando o seu desejo, o seu anseio, a sua necessidade. Vereador Waldeny Santana, 
Mandato nas Ruas. Deus abençoe a todos!  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Amém! Eu concordo com Vossa Excelência quando Vossa 
Excelência diz que as coisas acontecem no Município e é bem verdade, Vereador: as coisas 
acontecem aqui. Quanto mais próximo como nós vereadores estamos da população é que nós 
entendemos e ouvimos as reivindicações da população de um modo geral. Dando continuidade 
ao Grande Expediente, convido a Vereadora Jô Oliveira para o uso da Tribuna.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Bom dia a todas e todos! Antes de entrar no tema 
propriamente dito da minha fala de hoje, queria dizer, Vereador Pimentel, que além dessa 
questão que o Senhor tratou em relação aos recursos, né, da Lei Paulo Gustavo, que já se 
encontra no Município, bem como dessa questão que nós apresentamos as emendas com 
relação aos conselhos e, enfim, a toda essa forma de gestão desses recursos, é importante 
colocar inclusive que nós recebemos algumas queixas, né, das pessoas que fazem parte do 
Conselho Municipal de Cultura, que também estava vencido, mas aí foi destituído, inclusive, sem 
qualquer indicativo para uma nova eleição e coisas nesse sentido. Então, as pessoas nos pediram 
aqui até pra reforçar essa preocupação, né, pra que esse espaço não seja mais uma vez esvaziado. 
De forma muito rápida, a minha fala aqui hoje, ela tem um sentido, e quero começar essa fala 
fazendo uma saudação especial a minha mãe, Sebastiana Maria da Silva, Dona Basta, inclusive, 
como mulher negra que o é porque, hoje, essa Sessão foi aberta informando que é o Dia do 
Escritor, mas é também o Dia do Escritor, é também o Dia do Agricultor e da Agricultora Familiar, 
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e é também o Dia da Mulher Negra, Latino-Americana e Caribenha. Então, registrar aqui essa 
homenagem em nome de minha mãe, inclusive, por ser uma representação do que de fato é 
perfil das mulheres negras desse país, né, inclusive como trabalhadora doméstica, mãe solo e 
responsável pela minha formação, e aí, é importante inclusive que a gente fale dessa data, até 
porque ela é lei desde 2014 nesse país, mas ela, antes de qualquer coisa, é resultado direto da 
luta de várias mulheres que se encontraram, né, em 1992 para tratar das questões que envolvem 
as mulheres desses países, né? São 31 países que se reuniram, inclusive, para que pudessem 
colocar quais são as demandas e, principalmente, quais são as problemáticas históricas que 
envolvem a nossa vivência. Brasil estava lá muito bem representado entre elas, por Lélia 
Gonzalez, mas é importante inclusive que a gente reforce essa data porque os problemas que 
aquelas mulheres colocavam lá em 92 ainda são imperativos no dia de hoje, ainda nos fazem 
refletir inclusive sobre esse lugar que a gente ocupa na sociedade, inclusive, em temas que 
muitas vezes são muito difíceis pra nós, e a gente tem que denunciar isso porque inclusive é uma 
das possibilidades que nós temos. Nós somos - se a gente puder ter um retrato da nossa 
realidade, inclusive, e falando, óbvio, enquanto país, não é? - nós somos a maioria das vítimas 
por feminicídio, nós somos a maioria das vítimas de violência doméstica, nós somos a maioria 
das pessoas, inclusive hoje, desempregadas, nós temos a maioria das vítimas de violência 
obstétrica, nós somos hoje, inclusive, as que não tem segurança de alimentação e de moradia, e 
principalmente, é importante também que a gente reforce sobre isso que traz exatamente esse 
grande reforço sociopolítico e econômico que experimentamos. Nós também somos um dos 
menores percentuais em termos de representação política. A gente só não tem menos que as 
mulheres indígenas, e até isso fala inclusive exatamente quando somos povo, porque nós somos 
a maioria da população desse país, mas aonde é que a conta não fecha? Nós somos maioria da 
população desse país e, ao mesmo tempo, nós estamos aí à margem da sociedade diante de 
todos esses dados aqui que nós falamos. Então, exatamente por esse não fechamento de contas 
ou, muitas vezes, por “a gente não entender” porque temos, inclusive, uma situação como essa, 
ou situações como essa, a gente precisa refletir com um conjunto da sociedade. A gente sabe 
que, historicamente, nós somos vítimas e temos... O Estado brasileiro tem uma dívida histórica 
hoje enquanto mulheres negras porque, inclusive, nós também somos a maioria dos pobres e 
miseráveis. Nós, mulheres negras, quando a gente diz que a pobreza, ela tem uma face, ela tem 
um corpo nesse país: é uma mulher negra, e a gente precisa falar sobre isso. A nossa história de 
formação, ela se remete à escravização dos nossos corpos que passa, inclusive, anteriormente 
pelo genocídio da população indígena. Campina Grande inclusive era um território indígena. 
Hoje, a gente não faz qualquer referência a essa população. Hoje, pouco tem a gente com relação 
à referência dos pretos e pretas que construíram essa cidade, e a gente precisa falar inclusive 
hoje nessa Tribuna porque na mesma medida em que nós chegamos aqui a esta Casa como a 
primeira mulher negra eleita, é importante também que a gente fale que no mesmo momento 
em que a gente assume esse lugar e tem, inclusive, a possibilidade de falar com a imprensa, se 
reportar para junto da sociedade, que inclusive contribuiu para nossa eleição, para que nós 
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pudéssemos estar aqui. No mesmo período basicamente, uma mulher negra, trabalhadora 
doméstica foi resgatada em trabalho análogo à escravidão aqui pertinho da Câmara de 
Vereadores. Então, essa muitas vezes é a dinâmica da sociedade que a gente experimenta. A 
gente avança um ponto em direção àquilo que nós consideramos de acesso, de possibilidade 
enquanto mulher negra e a gente tem que voltar dois passos para buscar as outras que ficaram 
no caminho. Então, é importante que a gente faça essa reflexão coletiva, conjunta para que 
amanhã a gente possa falar de superação. Certamente isso parte de nós enquanto parte afetada, 
mas, acima de tudo, que a gente construa essa reflexão conjunta. Não pode ser somente um 
compromisso nosso enquanto mulheres negras porque senão, vai ser mais uma tarefa dentro 
dessa dificuldade. Quando a gente fala de racismo, quando a gente fala de miscigenia, todas 
essas questões que nos afetam, muitas vezes dizem que não é importante ou não se dá a devida 
importância, mas a gente está falando de vidas, a gente está falando de pessoas que por não ter 
acesso à saúde, à educação, à segurança, à moradia digna, vão ficando pelo caminho e 
infelizmente constam nesses dados muito negativos, mas é importante inclusive que a gente 
saiba que nenhuma dessas coisas tira a nossa capacidade, nenhuma dessas coisas inclusive nos 
tira a força e a necessidade que a gente tem de lutar por uma sociedade melhor que, de fato, 
seja justa, seja igualitária, porque ela ainda não é. A gente está na busca dessa construção, e essa 
data, este 25 de julho serve exatamente para que a gente possa fazer essa reflexão e assumir 
esse compromisso coletivo. Espero realmente que, nos próximos anos, a gente não fique 
somente no discurso: que a gente tenha também outras mulheres negras também aqui 
ocupando esse espaço, que a gente tenha meninas negras, adolescentes, jovens negras 
imaginando que, por exemplo, a política é um lugar possível, que a ciência, que a educação, que 
o direito, que todos esses espaços que nós contribuímos na construção direta desse país também 
seja para cada uma delas, e aí, assim, como eu falei de minha mãe até nesse lugar de homenagem 
e reconhecimento pelo que ela fez, é importante também inclusive que a gente fale de outras, e 
aí, eu trago com muito carinho a figura de Ivanilda Soares Fonseca, que hoje está como Vice-
Reitora da Universidade Estadual da Paraíba. Inclusive, a primeira vez que nós temos uma mulher 
negra nesse lugar, e também Shirlene de Santos Brito, que faz parte da nossa Assessoria, mas 
antes de qualquer coisa, ela representa um segmento profissional que é, muitas vezes, a cara das 
mulheres negras desse país, que são as trabalhadoras domésticas. Digo isso inclusive isso com 
muito afeto por conhecer de perto porque minha mãe também o foi, como eu faço sempre 
questão de colocar, e dizer que somos nós a contar essa história. Por isso que é importante que 
a gente esteja aqui na universidade, nas associações, nesse espaço que a Câmara de Vereadores 
e em tantos outros lugares que é possível... a gente esteja, até para que, inclusive, a gente tenha 
a possibilidade, como nós experimentamos na última quinta-feira, de receber uma homenagem, 
inclusive uma Moção de Aplauso dada pela Ordem dos Advogados aqui de Campina Grande, a 
quem eu quero agradecer ao Presidente Alberto Jorge, a Carla Felinto e também a representação 
da OAB Estadual que também estavam lá, Harrison Targino e Rafaela Brandão que, junto comigo, 
outras mulheres também foram homenageadas nesse lugar de mulheres negras que contribuem 
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para a cidade de Campina Grande. Então, junto comigo, estava a advogada Luzinete França, que 
inclusive já esteve nesta Casa em uma das homenagens que nós fizemos a um dos seus familiares, 
que é Alberto França Xavier; também, a Carla Borba e Fernanda Moura, que estavam comigo e 
que foram homenageadas nesse lugar de mulheres negras e que tem prestado serviços à 
população de Campina Grande dentro dessas áreas que ocupam. E para encerrar, Senhora 
Presidente (vai estourar meu tempo), mas só para eu ler um trecho de um poema que eu 
considero particularmente muito importante dentro dessa dinâmica que a gente fala, que é a 
capacidade que nós temos enquanto mulheres negras, que diz exatamente assim (não sei se eu 
espere ele tocar logo, viu, Ribamar?). É um poema de Mel Duarte, como eu estava dizendo, e o 
nome dele é: “Não desiste, negra”, e ele diz assim: Que a mulher negra tenha duas convicções, 
suas imperfeições, como qualquer outra mulher. Veja que todas temos olhos de estrela que, por 
vezes, se permitem constelar. Não desiste, negra, não desiste! Ainda que tentem lhe oprimir e 
acredite não vão parar tão cedo, eu digo: Eu não desisto. Eu não desisto. Eu não desisto.” Mel 
Duarte, muito obrigada! 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES:  Agradecendo a Vossa Excelência, eu gostaria de ratificar 
as suas palavras e de dizer, deixar registado aqui nesta Casa por parte da Mesa que hoje, dia 25 
de julho de 2023, nós comemoramos o Dia Internacional da Mulher Negra, Latino-Americana e 
Caribenha, e também aqui no Brasil, é celebrado o dia Internacional de Tereza Benguela e da 
mulher negra. Dando continuidade ao Grande Expediente, mas eu gostaria de fazer, Vereador 
Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO:  Senhora Presidente, eu gostaria que no nosso jornalzinho do 
dia de hoje que vai publicado amanhã, que essa Sessão fosse declarada como Sessão em prol... 
alusiva ao dia da Mulher Negra. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES:  Acatada a sugestão de Vossa Excelência, bastante 
pertinente . 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO:  Que fosse colocada no jornalzinho dedicada a esse dia. 

A SRA PESIDENTE FABIANA GOMES: Acatada esse dia, eu gostaria de pedir a todos que estão 
presentes que continuemos aqui no Plenário para votarmos algumas matérias legislativas que se 
encontram inclusive de pedido de sessão especial aqui, como é o caso do Vereador Marinaldo 
Cardoso, que já é quinta-feira. Ele estava ausente, mas eu subscrevo, já passando a palavra à 
Vereadora Carol Gomes para leitura de justificativa de ausência.  

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES:  O Vereador Saulo Noronha justifica a sua ausência na Sessão 
realizada no dia 25 de julho de 2023 em face de encontrar-se com agenda previamente 
estabelecida para a presente data. Respeitosamente, Assessoria Parlamentar.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Vereador Alexandre já se encontra na Tribuna. 
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O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA:  Senhora Presidente, eu ouvi parte da fala que foi feita 
aqui pela colega que me antecedeu na Tribuna. Concordo com o que foi em parte trazido aqui 
colocado por números, por dados, mas essa semana, me parece, a semana passada, nós fomos 
chochados com a fala do descondenado e, hoje, inquilino do Palácio da Redenção, quando entre 
umas das outras... das suas viajanças para não estar no país, para cuidar do país, ele agora 
arrumou um argumento de viajar muito. O lalau dos nove dedos esteve na África e foi (como foi 
que ele falou? Tá aí, Riba?). Vamos ver a fala do queridinho da esquerda, do homem mais 
honesto. Nem o Papa é tão honesto quanto ele, é mais honesto do que ele. Vamos lá, solta aí... 
O queridinho da esquerda sai daqui e vai agradecer à África sobre os 350 anos de escravidão do 
nosso país. Meu Deus! Eu estou dizendo: a cachaça que ele está levando deve estar vencida. Não 
pode ser diferente, Vereador. Em respeito às mulheres, aos negros, nós devíamos repudiar e eu 
não vi as OABs entrarem no Supremo com uma queixa-crime, eu não vi os PSOLs. Se fosse 
Bolsonaro, havia manifestação de esquerda nas ruas, havia as OABs da vida, defensoras dos 
direitos humanos, as OABs entrando com queixa-crime no Supremo fazendo as entidades 
representativas das pessoas de pele escura, das quais eu faço parte. Eu me sinto muito orgulhoso 
de ser negro. Não é nenhum demérito ser negro. Minha mãe era uma mulher negra dos cabelos 
bons, esticados, nunca fez escovinha, minha mãe, por ser negra, mas era uma mulher 
empoderada: cuidava de 8 filhos sem precisar de homem. Ficou sem marido aos 35 anos de 
idade, cuidou dos seus filhos até 81 anos, adoeceu e partiu para eternidade. Lavava roupa, 
cuidava da casa, fazia seus serviços, seus afazeres. Essa era a mulher empoderada na minha 
época e essa que eu tenho como exemplo. Que as mortes contra as mulheres negras, as afrontas, 
isso há, e nós devemos repudiar todo ataque a toda a mulher de qualquer cor for: preta, branca, 
azul, amarela, parda, nós devemos repudiar todo ataque a mulher, mas, a esquerda tem um 
discurso muito lindo para favorecer apenas um grupo que lhe agrada. Ninguém repudiou a fala 
de Lulinha por dizer que agradece à África por 350 anos de escravidão no país. Meu Deus do céu! 
Eu estou vivendo para ver um desastre desse na Presidência da República. Mas não era isso que 
eu queria tratar - apenas fazendo uma pequena retrospectiva do que nós ouvimos do 
descondensado a semana passada - mas deixa eu dizer: alguém aqui falou há pouco sobre o 
Restaurante Popular. O Restaurante Popular vai ser aberto não porque vereador estava pedindo, 
mas o Prefeito Bruno já estava garantido isso. Inclusive, eu falei ontem com o Prefeito: “Leve a 
bancada, a sua bancada para mostrar suas instalações para que depois não apareça me dizendo: 
“olha, só funciona porque eu...””. Não, não é uma ação de vereador: é uma ação do poder 
público, do gestor do Executivo, o Executivo é que vai fazer essa grande ação, e aí, diga-se de 
passagem, a equipe que está lá contratada (em torno de 18, 19), estão trabalhando em outros 
setores, por exemplo, dando apoio às casas de apoio. As crianças, os vigias estão lá porque 
precisam guardar o patrimônio, o pessoal da limpeza está lá porque precisa manter a limpeza 
dos equipamentos, mas o nutricionista está cuidando da alimentação nas casas de apoio, os 
demais funcionários que vão fazer o alimento estão aduando nas casas de apoio. Enquanto a 
unidade será aberta no Distrito dos Mecânicos, voltando a dizer, não tenho nenhum 
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constrangimento, o Prefeito Bruno não vai colocar aquela unidade para funcionar porque eu, 
Vereador, fui lá e pedi porque outro colega vereador foi lá e pediu não: é uma ação de conjunto 
como um todo. Os Vereadores de situação podem até pedirem, mas se não for a caneta do 
Executivo, não funciona. Nós não somos bobos em achar que é minha fala ou a fala de alguém 
que vai interferir nisso, ao contrário: pode até lembrar, cobrar, mas não será essa a ação da 
Prefeitura para que aquela unidade seja aberta, e não vai ficar só naquela: nós teremos outras 
que virão muito em breve e que o Prefeito vai anunciar. Por exemplo, falava-se da operação tapa 
buraco. Basta você andar aqui ao lado do Terminal de Integração para nós vermos como que 
ficou o asfalto: foi retirado como um todo, e o recapeamento que está sendo feito em muitos 
lugares, como parou esses dias de chuva, diga-se de passagem, a ação do Secretário Geraldo 
Nobre: está cobrindo as áreas mais críticas da cidade. Eu nunca vi Campina Grande num período 
de chuva não ter buraco. Só se nós vivêssemos nas nuvens, e até por lá, tem gente que diz avião 
passa em algumas inundaçõezinhas, mais ou menos isso, não é, Vereador Dinho? Então, parou 
as chuvas, as obras estão sendo tocadas, o Restaurante Popular será aberto sim não por conta 
de uma ação de vereadores, mas por conta de uma ação da gestão. Nós temos o nosso papel: 
em cobrar, pedir, reivindicar, mas não é porque nós estamos dizendo que o Prefeito deve abrir. 
Não! Nós conhecemos nossas limitações; agora, o que nós temos é muito claro, e isso ninguém 
vai negar: é que temos dado aqui uma parcela importante de apoio à bancada de sustentação 
para o que está acontecendo, sendo feito na cidade. A cidade já sente um clima diferente, não é 
verdade? Alguém já não percebe que agora o motorzinho foi colocado para funcionar, isso é... 
concorda? A cidade já tem um novo ar, a população já começa a perceber que as coisas estão 
andando, estão fluindo. Eu tenho um vídeo aí, Ribamar, que eu te mandei (falta um minutinho, 
que eu acho que o tempo que eu termino), do que está sendo feito nas unidades de saúde. (Solta 
aí, meu filho!). Pena que a oposição, toda vez que eu falo, parece que dá uns comichões nas 
cadeiras: eles saem para não ouvir, mas tá aqui Rostand e Dona Fátima, mas solta aí na área da 
saúde. Vamos lá! E eu já termino a minha fala. Vai... muito obrigado, meu filho! Eu sei que você 
é eficientíssimo no que você faz. Se eu pudesse, sentasse na cadeira, você teria aquele tão 
sonhado reajuste (Elogiei, deu nisso!), mas vocês vão ver um pequeno vídeo das unidades básicas 
de saúde que estão sendo reformadas e ampliadas, do que está sendo feito pela Secretaria de 
Saúde e, amanhã, eu quero apresentar os das escolas municipais, também do que vem sendo 
feito, tocado. (Tem jeito, Riba? Está chegando?) Muito bem. (Exibição de vídeo externo). Isso é 
o que está sendo feito, é o que está sendo colocado em prática. O motorzinho começou e está 
bem, está 100 por hora. O foguete não dá ré (Não é isso que dizem?). O foguete não dá ré! O 
foguete só sobe. Então, estamos assim a todo vapor e acompanha quem quiser. Quem não 
quiser, vai ficar apenas olhando e esperando o final da história.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES:  Encerramos o Grande Expediente, e passo a palavra para 
a Secretária Carol Gomes para leitura dos requerimentos. 
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A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES:  Requerimento nº 2940, referente à Sessão Especial de 
autoria do Vereador Marinaldo Cardoso, mas subscreve a Vereadora Fabiana Gomes, para 
celebração do Dia do Maçom em 15 de agosto de 2023. Requerimento 3128 de 2023, de autoria 
da Vereadora Eva Gouveia, que solicita Sessão Especial para o dia 05 de setembro de 2023 em 
comemoração ao Dia do Profissional de Educação Física, celebrado anualmente no dia 1º de 
setembro. Requerimento 3198 de 2023, de autoria do Vereador Marinaldo Cardoso, subscrita 
pela Vereadora Vice-Presidente, Fabiana Gomes, para celebração do Dia do Motociclista, em 27 
de julho de 2023. Requerimento nº 3203 de 2023, de autoria da Vereadora Jô Oliveira, a 
realização da Sessão Especial alusiva ao Dia Nacional da Consciência Negra. Requerimento 
3.204… 204/2023, de autoria da Vereadora Jô Oliveira: Sessão especial para entrega das 
Medalhas Celso Monteiro Furtado. Audiência Públicas… Audiências Públicas. Requerimento 
3.210, de autoria do Vereador Waldeny Santana, para discutir sobre o, é… regra… regramento da 
Lei 13.675/2018, da competência para estabelecimento das políticas de segurança pública e 
defesa social no Município. Requerimento… Requerimento 3.217/2023, de autoria do Vereador 
Waldeny Santana: a realização de audiência pública para tomarmos conhecimento da Reforma 
Tributária em discussão no Congresso Nacional. Requerimento 3.269, de autoria do Vereador 
Olímpio Oliveira, subscrito pela Vereadora Fabiana Oli… Gomes, para discutir as ações para o 
fortalecimento da Guarda Civil Municipal, a partir da contratação dos aprovados no último 
concurso público. Requerimento 3.197/2023, de autoria do Vereador Olímpio Oliveira, subscrito 
pela Vereadora Fabiana Gomes, para que possamos debater a respeito da urgência, necessidade 
da implantação do piso salarial para os profissionais da emer… da enfermagem de Campina 
Grande.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Em discussão os requerimentos lidos. Não havendo quem 
queira discutir, em votação. Os que concordarem, permaneçam como estão, os que divergirem, 
se manifestem-se. É… Todos on-lines, ok.  Aprovados por unanimidade.  

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Voto Moção de Pesar. Requerimento 2.902/2013, de autoria 
do Vereador Waldeny Santana, pelo falecimento do Senhor Eliomar de Souza Barbosa, jogador 
do Treze Futebol Clube, ex-funcionário da Universidade Federal de Campina Grande, ocorrido no 
dia 28 de junho de 2023. Requerimento 2.943, de autoria do Vereador Pimentel Filho, é… pelo 
falecimento… pelo falecimento da jovem Maria Eduarda Silva Mendes, ocorrido essa semana, de 
forma precoce. Requerimento 2.954, de autoria da Vereadora Ivonete Ludgério, pelo falecimento 
da Senhora Maria das Graças Andrade, ocorrido no último dia 04 de julho de 2023. Requerimento 
3.019/2023, de autoria da Vereadora Ivonete Ludgério, pelo falecimento do Senhor Sebastião 
Braz Filho, ocorrido no último dia 07 de julho de 2023. Requerimento 3.020/2013, de autoria da 
Vereadora Ivonete Ludgério, pelo falecimento da Senhora Iraci Raposo, ocorrido no último dia 7 
de julho de 2023.  
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A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Em discussão. É… vo… voto de pesar não se discute. Em 
votação. Aprovado por unanimidade. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Voto de Aplausos. Requerimento 3.218/2023, de autoria da 
Vereadora Carol Gomes, a Samira Luna pela premiação de Melhor Experiência do Estado da 
Paraíba na Oficina Nacional do projeto Imuniza SUS durante o 37º Congresso do CONASEMS. 
Requerimento 2.966/2023, de autoria da Vereadora Carol Gomes, a toda equipe do Eleja-se pela 
realização do congresso Connect. Requerimento 3.118/2023, de autoria do Vereador Alexandre 
do Sindicato, ao Pastor Geovandro da Silva Ferreira pelos serviços prestados à Sociedade Bíblica 
do Brasil em Campina Grande. Requerimento 3.119/2023, do Vereador Alexandre do Sindicato, 
ao Pastor Franklin Delano Nunes pelos serviços prestados da Sociedade Bíblica do Brasil em 
Campina Grande. Com o mesmo teor, também de autoria dos Vereador… do Vereador Alexandre 
do Sindicato os demais requerimentos que irei ler. Requerimento 3.120/2023, ao Pastor José 
Alfredo de Farias Filho, Requerimento 3.121, ao Pastor Cândido Teixeira da Rocha de Souza, 
Requerimento 3.122, ao Pastor José Sérgio da Cunha. (Desculpa!) Calvino, o Pastor Calvino 
Teixeira da Rocha de Souza, Requerimento 3.123, ao Pastor Sidney Leoni… Leonídio de Souza, 
Requerimento 3.124 ao Pastor Pedro Tadeu de Souza Maia, Requerimento 3.124 ao Pastor 
Rogério Freire Trigueiro, Requerimento 3.126 ao Pastor Geraldo Má… Máximo Elias, 
Requerimento 3.127 ao Pastor Reuel Kleiber Ferreira. Requerimento 2.295… Requerimento 
2.925, de autoria do Vereador Luciano Breno, ao Prefeito Bruno Cunha Lima pelo grande êxito 
da quadra… 40ª edição do Maior São João do Mundo, realizado no Parque do Povo, de 01 de 
junho a 02 de julho do corrente ano. Requerimento 2.930, do Vereador Waldeny Santana, Voto 
de Aplauso ao Sargento Vladimir Alves Acioli, matrícula 5.200. Requerimento 3.109/2023, autoria 
do Vereador Renan Maracajá, à jovem Nadine Agra Ribeiro Araújo pela belíssima atuação e pelos 
pódios conquistados no pan-americano de karatê. Requerimento 3.108/2023, ao Professor 
Sebastião Vieira do Nascimento - Sebá, pela publicação do 16º livro. Requerimento 3.113, do 
Vereador Saulo Noronha, Moção de Aplausos à atleta Lara Fabia. Requerimento… Requerimento 
3.114/2023, de autoria do Vereador Marinaldo Cardoso, ao Cabo Maxwell Pereira Barbosa. 
Requerimento 3.115, também com o mesmo teor, ao sargento QPC Alba Edilane Araújo Azevedo. 
Requerimento 3.116 ao Sargento Ricardo José Silva. Requerimento 3.110, de autoria do Vereador 
Renan Maracajá, à jovem Nicole Agra Ribeiro Araújo pela belíssima atuação, pelos pódios 
conquistados do pan-americano de karatê. Requerimento 3.129, da autoria do Vereador 
Pimentel Filho, à Vila Sítio São João, na pessoa de João Moreira Dantas, pela importância cultural 
e popular no Maior São João do Mundo, em Campina Grande. Requerimento 2.926, de autoria 
do Vereador Marinaldo Cardoso, a felicitações a Pedro Henrique de Souza Cunha pela passagem 
do seu aniversário. Requerimento 2.926, de autoria do Vereador Marinaldo Cardoso, felicitações 
ao eterno Vereador Galego do Leite pela passagem do seu aniversário. Requerimento 2.872 de… 
do Vereador Hilmar Falcão ao músico, o cantor e compositor Lenilson Costa de Macedo, mais 
conhecido como Capilé, pelo transcurso dos seus 40 anos de carreira. Requerimento 2.877 da 
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Vereadora Jô Oliveira, Voto de Aplauso ao Senhor Luiz Teodoro Correia do Prado, pela sua 
trajetória de luta, pela efetivação dos direitos das crianças e adolescentes no Município de 
Campina Grande. Requerimento 2.878, também com o mesmo teor, da Vereadora Jô Oliveira, à 
Senhora Maria Margarida Mota Rocha. Requerimento 2.879, à Senhora Maria Mascarenhas 
Freire Tejo. Requerimento 2.882, do Vereador Pimentel Filho, ao recém-nomeado para a 
Superintendência da Caixa Econômica Federal de Campina Grande, o Dr. José Marcos de Carvalho 
Araújo. Requerimento 2.894, do Vereador Waldeny Santana, pelo transcurso do aniversário da 
Dra. Raquel Gondim Vital do Rêgo. Requerimento 2.893, do Vereador Janduy Ferreira, para o 
Secretário Renan Loureiro pelo excelentíssimo trabalho à frente da iluminação pública em LED 
no Município de Campina Grande. Requerimento 2.886, do Vereador Luciano Breno, à União 
Auxiliadora Feminina da Igreja Congregacional da Liberdade pela comemoração de 24 anos de 
organização. Requerimento 2.896, do Vereador Alexandre do Sindicato, para o Conjunto Vozes 
Pentecostais pela realização da Semana da Mocidade da Assembleia de Deus da Liberdade. 
Requerimento 2.876/2023, de autoria da Vereadora Jô Oliveira, alusiva aos 33 anos da criação... 
Desculpe, que misturado… Sessão especial alusiva aos 33 anos da criação do Estatuto da Criança 
e do Adolescente. Requerimento 2.929, Moção de Aplausos do Vereador Waldeny Santana ao 
Santa Rosa Esporte Clube pelos seus 23 anos de muita história, sendo referência nas categorias 
de base de Campina Grande. Requerimento 2.931, de autoria do Vereador Anderson Pila, ao Dr. 
John Bezerra, Secretário de Saúde do Estado da Paraíba, pelo repasse, através do Governo do 
Estado, de R$ 30 milhões para os hospitais universitários de João Pessoa, Campina Grande e 
Cajazeiras, para ampliação de serviços de média e alta complexidade. Requerimento 2.932, do 
Vereador Anderson Pila, ao Senhor Governador, Excelentíssimo Senhor Governador do Estado 
da Paraíba, o Senhor João Azevedo, pelo repasse de R$ 30 milhões para os hospitais universitários 
de João Pessoa, Campina Grande, Cajazeiras, para ampliação de serviços de média e alta 
complexidade. Requerimento 2.937, do Vereador Marinaldo Cardoso, felicitações à servidora 
Jaqueline Cunha de Aguiar pela passagem do seu aniversário. Requerimento 2.941, da Vereadora 
Eva Gouveia, para Federação das Câmaras Dirigentes Logísticas da Paraíba pela celebração de 50 
anos de trabalho de entidade em prol do Comércio paraibano. Requerimento 3.206, do Vereador 
Pimentel Filho, ao Governador João Azevedo, pelo incentivo fiscal às companhias aéreas, 
colocando o Aeroporto de Campina Grande entre os mais movimentados do interior do 
Nordeste. Requerimento 3.208, do Vereador Marinaldo Cardoso, para o São João da volta à 
edição 2023 pelos 11 anos de história no bairro da Bela Vista, organização de Raiff e Divulgações, 
Marquinhos, Beré e Daniel. Requerimento 3.209/2023, do Vereador Marinaldo Cardoso, 
Associação dos Moradores do Tambor, em virtude da passagem de 24 anos de exi… existência. 
Requerimento 3.214/2023, do Vereador Pimentel Filho, ao… à Presidente da UCES, Maria do 
Socorro Nascimento Silva, pela sua reeleição pela Presidência da UCES no dia 23 de julho de 2023, 
por mais 4 anos. Requerimento 3.215, do Vereador Olímpio Oliveira, à cantora Heloisa Olinto 
pela sua participação no Festival Nacional do Forró, ocorrido em Itaúnas, Espírito Santo. 
Requerimento 3.220, do Vereador Renan Maracajá, em comemoração ao Dia do Escritor, 
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comemorado no dia 25 de julho. Requerimento 3.219, também do Vereador Renan Maracajá, ao 
Professor Sebastião Vieira do Nascimento – Sebá – pela sua… publicação do seu 16º livro. 
Requerimento 2.968/2023, do Vereador Bruno Faustino, ao professor de artes marciais Elier Dias 
da Nóbrega pelo êxito da condução de Presidente da Federação de Karatê Tradicional da Paraíba. 
Requerimento 2.971, do Vereador Olímpio Oliveira, Dr. Alfranque Amaral, por toda a sua 
articulação, que resultou no reconhecimento de jovens artistas locais com Diploma de Mérito 
Artístico Luiz Gonzaga pela Ordem dos Músicos do Brasil. Requerimento 2.972, do Vereador 
Olímpio Oliveira, à artista Laísa Amaro pela conquista do Diploma de Mérito Artístico Luiz 
Gonzaga, em função do seu trabalho na programação da música nordestina e valorização do 
forró. Requerimento 2.973, também do Vereador Olímpio Oliveira, a jove… os jovens Lucas 
Gabriel, Luiz Miguel e José Lucas, da Banda Cactus, pela conquista do Diploma do Mérito Artístico 
Luiz Gonzaga. Requerimento 2.974, do Vereador Olímpio Oliveira, à artista Rai Bezerra, também 
pela conquista do Diploma do Mérito Artístico Luiz Gonzaga. Requerimento 3.014, do Vereador 
Anderson Pila, a Luiz Augusto Nóbrega, pelo sucesso que foi a realização do São João Premium 
em Campina Grande, pela grande contribuição que ele dá há anos ao movimento artístico do 
nosso Município. Requerimento 3.015 do Vereador Anderson Pila a Tupac Dantas, Diretor-Geral 
da… do… da Vila Sítio São João, que a cada ano, se consagra como os principais espaços de 
valorização da cultura nordestina. Requerimento 3.016, do Vereador Pimentel Filho, ao Bispo 
Diocesano Dom Dulcênio Fontes de Matos pela construção da cripta da Catedral, a ser 
inaugurada no próximo dia 14 de agosto de 2023. Requerimento 3.017, ao Padre… também do 
Vereador Pimentel Filho ao Padre Luciano Guedes, Pároco da Catedral, pela construção da cripta 
da Catedral, a ser inaugurada no próximo dia 14 de agosto. Requerimento 3.021, do Vereador 
Waldeny Santana, pelo transcurso do aniversário do Senador Veneziano Vital do Rêgo. 
Requerimento 3.041, do Vereador Marinaldo Cardoso, a felicitação ao Senador Veneziano Vital 
do Rêgo Segundo Neto, em virtude da passagem do seu aniversário. Requerimento 3.042, do 
Vereador Marinaldo Cardoso: felicitações ao Vereador Hilmar Falcão, em virtude da passagem 
do seu aniversário. Requerimento 3.043, felicitação… é… do Vereador Marinaldo Cardoso, 
felicitação ao Vereador Dinho Papaléguas em virtudes e passagem do seu aniversário. 
Requerimento 3.044, o Vereador Luciano Breno, à Sociedade Bíblica do Brasil pela comemoração 
dos seus 75 anos de fundação. Requerimento 3.066, da Vereadora Fabiana Gomes: Moção de 
Pesar... a família pelo falecimento do Senhor José Gomes dos Santos, o Sabará. Requerimento 
3.065, do Vereador Rostand Paraíba, Moção de Aplausos a Lucas Ribeiro pelo po… pela posse 
como Governador do Estado da Paraíba. Requerimento 3.144, do Vereador Marinaldo Cardoso: 
que faça constar nos anais dessa Casa o Voto de Aplauso ao Clube do Motociclismo Road Walkers, 
em homenagem ao Dia do Motociclista, em 27 de julho de 2023. Requerimento 3.045, do 
Vereador Marinaldo Cardoso, também com o mesmo teor, ao Clube do Motociclismo Abutres. 
Requerimento 3.143, também com o mesmo teor, a Motociclismo Esquadrão Ágape. Também 
com o mesmo teor, Requerimento 3.147, ao Clube do Motociclismo AMO. 3.148, do Clube do 
Motociclismo Old Bikers. Requerimento 3.149... 3149, ao Clube de Motociclismo Bode do Asfalto. 

https://www.google.com/search?sxsrf=AB5stBjOT4o3VbeMQ_asIdCbMeopVZy_5Q:1691067279952&q=Bispo+Diocesano.+Dom+Dulc%C3%AAnio+fontes+de+Matos&spell=1&sa=X&ved=2ahUKEwi75YzExMCAAxWyCtQKHdh1CPAQBSgAegQICBAB
https://www.google.com/search?sxsrf=AB5stBjOT4o3VbeMQ_asIdCbMeopVZy_5Q:1691067279952&q=Bispo+Diocesano.+Dom+Dulc%C3%AAnio+fontes+de+Matos&spell=1&sa=X&ved=2ahUKEwi75YzExMCAAxWyCtQKHdh1CPAQBSgAegQICBAB
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3.150, ao Clube Motociclismo Mac Boys, Mc Boys. 3.151, Cabras da Peste. 3.152, ao Clube 
Motociclismo Cães em Fúria. 3.153, Motociclismo Calango. 3.154, Motociclismo Camelos. 3.155, 
Motociclismo Mc Cardeais. 3.156, ao Clube do Motociclismo, Cicle Motos. 3.157, Motociclismo 
Comando BR-230. Requerimento 3.158, Motociclismo Coroas Motos Clube. Requerimentos 
3.159, Motociclismo Coyotes de Prata. Requerimento 3.167, à instituição CPTRAN, em 
homenagem ao Dia do Motociclista. Requerimento 3.161, ao Clube de Motociclismo Luz de 
Cristo. Requerimento 3.162, Motociclismo Sem Futuro. (Risos). Moto… é… Voto de Aplauso ao 
clube de Motociclismo Esquadrão de Cristo. 3.164, Motociclismo Estran… é Estradeiros da 
Borborema. 3.165, ao Clube do Motociclismo Família Duas Rodas. Requerimento 166, ao Clube 
de Motociclismo Fantasma do Asfalto. Requerimento 3.167, ao Motociclismo Moto Crachá... 
(Graxa, quer dizer). Requerimento 3.168, ao Motociclismo Guerreiro do Asfalto. 3.169, 
Motociclismo Guerreiro de Deus.  Motociclismo 160… 170 a loja Novo Rumo Honda, Campina 
Grande, em homenagem ao Dia do Motociclista. 3.171, ao clube de Motociclismo Impetus. 
Requerimento 172, ao Clube de Motociclismo Inestimáveis. Requerimento 173, ao Clube de 
Motociclismo Info Riders. Requerimento 3.174, ao Clube de Motociclismo KCLA. Requerimento 
175, Clube de Motociclismo Lendas do Asfalto. Requerimento 3.176, ao Clube de Motociclismo 
Leões do Nordeste. 3.177, ao Clube de Motociclismo do L... 3.178, ao Clube do Motociclismo 
Lobo “Cinquintos”… Cinzentos, (Tô mais nem enxergando) (…) em homenagem ao Dia do 
Motociclista. 3179, ao clube de Motociclismo Cachorro Louco. Clube, é… 3.180, ao clube, não, 
Motociclismo Mamutes. 3181, ao MC Aventureiros do Brejo. 3.182, Missionários Estradeiros MG. 
3.183, Voto de Aplausos, Alessandro de Oliveira Rocha (doido é doido), em homenagem ao Dia 
do Motociclista. 3.184, ao clube de motociclismo Motores 10, e Requerimento 3185, à Oficina 
Rafael Motos, em homenagem ao Dia do Motociclista. Requerimento 3183, à loja Pau Brasil 
Honda, em homenagem ao Dia do Motociclista, 3187, à instituição da Polícia Rodoviária Federal, 
em homenagem ao Dia do Motociclista, 3188, ao clube de motociclismo Rainha da Borborema. 
Requerimento... Requerimento ao Clube de Motociclismo Rasgando Asfalto. Requerimento 
3190, à Lobos Rebeldes, 3191, à Rota 230, Requerimento 3192, Falcões da Serra, 3193, aos 
motociclistas da STTP integrantes da equipe Ronda de agentes em homenagem ao Dia do 
Motociclista. Requerimento 3194, à Tartaruga do Asfalto. Requerimento 3195, Tropeiros do 
Asfalto. Requerimento 3196, Trovão Negro. 3201, do Vereador Luciano Breno ao Doutor Scheiner 
Asfora, eleito Presidente Nacional da Associação Brasileira dos Advogados... de Advogados 
Criminalistas. Requerimento 3202, da Vereadora Jô Oliveira, à PRESIDENTE do TRE, a 
Desembargadora Maria de Fátima Moraes Bezerra Cavalcanti Maranhão, pelo lançamento da 
exposição Mulheres pela Democracia da Paraíba. Pedido de informação.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Em discussão... em discussão os requerimentos lidos. Os 
que con… pois não? É verdade. Vamos votar esse, Vereador Alexandre. Foi lido. Em votação. Os 
que concordarem, permaneçam como estão, os que divergirem, se manifestem. Aprovado por 
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unanimidade. Tem um requerimento aqui em discussão, Vereador Alexandre: o 2932. Vossa 
Excelência pediu para discutir.   

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Sei. Primeiro, parabenizar, e vou subscrever o 
requerimento do colega Anderson, da oposição, pelo Voto de Aplauso ao Governo do Estado no 
que se refere aos... o repasse... é... dos 30 milhões aos hospitais universitários. Inclusive, Campina 
Grande está sendo agraciada com esse valor por parte do Governo do Estado. Espero que ele 
seja bastante bem utilizado pelo Hospital Universitário em Campina Grande, que eu vou custar a 
acreditar que o hospital fará isso, mas que sirva para atender à população e ao Governo. Em boa 
hora, tiraram da cabeça do Governador João Azevêdo de interferir na gestão plena da Saúde em 
Campina Grande. Isso pra mim não tem preço e, graças a Deus, essa Casa fez um papel 
importante nessa luta, nessa discussão que nós levantamos aqui juntamente com outros colegas 
vereadores. Então, o reconhecimento desse Voto de Aplauso ao Governador Azevêdo, do qual 
eu sou oposição, mas não poderia deixar de reconhecer essa... essa postura firme e forte do 
Governador, em que alguns momentos tem se mostrado uma pessoa até coerente quando se 
refere às questões políticas partidárias de Campina Grande. Ele tem feito um papel aí... é... eu 
diria, de uma... de ser um apaziguador. Bom seria que parte dos seus auxiliares, tanto de Campina 
quando a nível estadual, pudessem acompanhar o mesmo pensamento do Governador. Então, 
parabéns ao Vereador autor da propositura, da qual vou subscrever nesse momento, e também 
ao Governador Azevêdo pela ação. Já fiz isso na Tribuna e fiz... Estou fazendo agora na 
apresentação desse Voto de Aplauso. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Vereador Pimentel com a palavra.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhora Presidente, caros vereadores, eu fiz um Voto de 
Aplauso ao Ex-Vereador João Dantas, que fez uma excelente festa que se incorpora ao Maior São 
João do Mundo, lá no Sítio São João, e eu preciso que essa Casa reconheça aquele espaço. Na 
realidade, é o único espaço que fica depois dos festejos juninos. Então, essa... essa Vila Sítio São 
João passa a ser, na realidade, uma ponte, né, pós-festas de São João para que as nossas raízes 
juninas continuem o ano inteiro. Então, é preciso que a gente reverencie. Por isso, eu pedi um 
Voto de Aplauso ao Vereador. Gostaria que todos os vereadores subscrevessem esse... esse Voto 
de Aplausos, que eu acho importante. Parece uma coisa simples, mas não é: uma coisa que 
perdura, fica e resiste.  

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: É... Senhora Presidente, eu aproveito a oportunidade 
também para subscrever, vendo que aquele é um espaço muito importante, um espaço cultural 
que tem um trabalho também social... é... acima de tudo, não só... é... para as entidades que 
durante o dia tem a oportunidade, né, de visitar aquela… aquele espaço cultural que realmente 
resgata as nossas tradições, a nossa história nordestina, e eu tive a oportunidade enquanto, 
também, que sou Primeira-Dama, de trazer, né, e tão bem aceita... aberto aquelas portas daquele 
local para as... as pessoas que são tratadas com a Saúde Mental do Município de Boa Vista, como 
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também a terceira idade, e João Dantas, ele tem esse papel... é... que ele realmente... ele... ele 
demonstra, né, o lado cultural e a importância que a gente precisa resgatar... resgatar para nossa 
história.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Com a palavra, a Vereadora Jô Oliveira. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: É... obrigado, Senhora Presidente. De forma rápida também, 
falar sobre a inscrição desse requerimento, não só desse, mas também para Tupac, né, com 
relação ao Sítio São João. Não vou aqui reforçar o que já foi dito, inclusive, em termos de fala 
pelos meus colegas que antecederam e falar muito mais da forma prática, né, Vereadora Carol, 
falou sobre o trabalho social que o Sítio São João tem para várias entidades aqui na cidade de 
Campina Grande e dizer, inclusive, que a própria associação a qual a gente faz parte lá em São 
José da Mata recebeu aproximadamente 500 kg, né, de alimentos que foram recebidos ali na 
portaria das pessoas que vão para a festa, vão se divertir, mas também contribuem para as 
organizações sociais aqui da cidade. Então, só deixar registrada também essa ação da Vila São 
João junto à Cozinha Comunitária Mauro Belazardo lá em São José da Mata.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Oi! Pois não, Vereador.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: É... é... Eu fiz um requerimento, foi aprovado, eu agradeço 
que foi subscrito pelo Vereador Alexandre, também reconhecendo do Estado os investimentos 
do Governador... do Governo. Só fazer uma coisa impessoal, do Governo do Estado, na pessoa 
do Governador João Azevêdo, que investiu pesadamente na questão dos combustíveis das 
aeronaves para que os voos da Azul pudessem vir aqui, e Campina Grande passou a ser, não é, 
um dos aeroportos, não é, mais movimentados do interior do Nordeste, viu, Vereador 
Alexandre? Vereador Alexandre. Campina Grande passou a ser mais movimentada. Isso é 
investimento. Nenhuma, nenhuma empresa aérea vinha fazer, e hoje isso, além de... de 
movimentar a economia do nosso... nosso Município de Campina Grande, né, por empresários 
que podem sair daqui para Brasília e voltar a São Paulo e assim por diante, não é? Esse 
investimento continuará. Esse incentivo do combustível que é colocado em Campina Grande para 
as aeronaves faz com que Campina Grande realmente esteja no ranking do Nordeste dos 
aeroportos mais movimentados do interior do Nordeste. Eu agradeço, e inclusive peço que para 
os outros Vereadores subscreverem, né... é... mais um investimento, não é, de cunho econômico, 
não é, de cunho estrutural em Campina Grande, do Governo do Estado.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Em votação os 2 requerimentos que foi pedido. Pois não, 
Vereador Aldo e Vereador Janduy.  

O SR VEREADOR ALDO CABRAL: Bom dia, Senhora Presidente. Bom dia, colega vereador. É... 
realmente, já quero antecipar meu voto de aplauso ao colega e amigo eterno Vereador João 
Dantas pela formação, Pimentel, do melhor do Maior São João no Sítio São João, Alexandre, que 
foi… que foi sucesso. Esse ano a gente não teve, Alexandre, nosso Líder, reclamação sobre o Sítio 
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São João, e quem esteve lá sabe como foi bom e também foi de tanto tempo forró com ele, o 
comércio, como ter muita gente turista, conhecer lá o Sítio São João e quem mora ali perto, sabe 
o quanto... quanto valoriza os bairros que... que são vizinhos ali do Sítio São João: aquela 
população que trabalha, outro tocaiando carro, organizando, Jô. Então, é importante quando 
vem grande coisa para Campina Grande que beneficia todo mundo, vamos dizer, Rui, lá da Ceasa, 
que vai a pessoa, vai comprar o alimento pra vender ali, como também na Feira Central, 
Alexandre, a bebida, a comida. Então, é benefício pra todo mundo. Conheço muita gente que 
comprou até carro com o que ganhou realmente no Maior São João do Mundo. Então, a gente 
fica feliz porque as pessoas tão bem quando as pessoas estão com honestidade, com seu suor. 
Não é carro como o carro de Rostand, mas é um carro mais barato, de 6 mil, 8 mil, mas dá pra 
rodar, dá para trabalhar e dignidade. É bom quando a pessoa trabalha e compra com o próprio 
suor, Dona Fátima, ele fica feliz pela organização e pelo trabalho que João Dantas fez, Rui da 
Ceasa, pelo... pelo aquele trabalho que ele estava lá, atendendo a população, os turistas, até com 
rapadura. Quem teve lá, viu que ele estava fazendo um trabalho de atendimento mais... quer 
dizer, Vereador Pimentel, mostrando novidade. Então, Pila, é bom que todos nós possamos 
homenagear, e um Voto de Aplauso desse é de reconhecimento do mundo inteiro para aquele 
que é sim, porque estava fazendo aquilo de coração, não é, que tem outro dia que teve uma 
polêmica lá por causa de um pé de milho, que... que uma pessoa foi lá dar pra o jumento e teve 
aquelas críticas, teve aquele... é... maior problema agora. Pessoal, a população podia agradecer 
o trabalho que João Dantas fez ali em forma de carinho, até pela idade dele (acho que já tá com 
90 anos) pra poder também agradecer o que ele já vem trabalhando para Campina Grande. Só 
isso, Senhora Presidente. Obrigado! Tenham todos um bom dia! 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Vereador Janduy para justificativa.  

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhora Presidente, falar de João é falar de sítio, é falar de 
cultura, é falar de tudo que é bom. Ninguém melhor do que eu que conheço o dia a dia desde o 
início do... da concessão do Sítio São João, que eu votei na concessão; não, eu votei na concessão 
para instalar o Sítio São João ali, nas imediações da Floriano Peixoto, ali no Dinamérica, e eu 
acompanho o trabalho feito por João na Cultura e tem visto, Aldo Cabral, o desenvolvimento e o 
que trouxe para nossa cidade, Campina Grande, o que há de melhor. É... o Centro Turístico ficou 
justamente na nossa área, na área mais precária, que... no que diz respeito à questão do turismo 
e da nossa cultura, que é a área expansiva ali pro lado das Malvinas. Então, eu venho 
acompanhando desde o início da abertura do Sítio São João. Então, nada melhor do que essa 
Casa nessa edição desse ano, nos 40 dias de festa do Sítio São João, dar um Voto de Aplauso a 
João. E domingo, eu vi nas redes sociais algumas pessoas publicando, Vereadora Dona Fátima, a 
quantidade de moedas que foi colhida, onde as pessoas depositavam as moedas para ajudar a 
APAE... é... eu vi também feiras, muitas cestas básicas que são e foram adquiridas por João (aliás, 
pela... pela festa), o evento que contemplou muitas famílias que precisam de alimentos. Além de 
você curtir o seu melhor São João, a melhor música, o melhor lazer, você ainda contribui, 
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contribui para que as pessoas se alimentem, né, pessoas que realmente precisam. Parabéns! O 
Sítio São João é um patrimônio já de nossa cidade. Evoluiu muito. Então, essa Casa faz jus ao 
valor para João. João merece, é merecedor. Muito obrigado, Senhora Presidente!  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Vereadora Dona Fátima, para discutir.  

A SRA VEREADORA DONA FÁTIMA: Bom dia a todos. Gostaria de parabenizar Antônio Pimentel, 
né, pelo Voto de Aplauso do nosso colega João Dantas e parabenizar o nosso companheiro João 
Dantas que, em 2019, tive o prazer de participar aqui nessa Casa, 4 meses. Foi uma pessoa muito, 
assim, maravilhosa, né? A gente se parabenizou muitas vezes e dizia a ele que o trabalho que ele 
vem fazendo é um trabalho muito importante para nossa cidade, porque se torna, assim, muito 
emprego, né, vem uma renda muito importante para nossa cidade. Então, parabéns, Pimentel, 
pelo nosso Voto de Aplauso ao nosso amigo João Dantas.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Em votação o requerimento. Pois não, Vereadora Eva.  

A SRA VEREADORA EVA GOUVEIA: É... é... Quero também parabenizar Antônio Pimentel e João 
Dantas, que tem feito um trabalho não só como fez... fez um trabalho na Câmara, né, através da 
Secretaria de Assistência Social um excelente trabalho, além de prestar na Cultura, mas também 
na Assistência Social. Ele tem essa missão e tenho acompanhado... acompanhei ontem a entrega 
lá na APAE. Fiquei muito feliz e parabenizar pela grande missão que tem... tem... que tem feito, 
é a frente do Sítio São João, assim como foi da Secretaria de Assistência Social.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Em votação, Requerimento 2993. Os que concordarem, 
permaneçam como estão, os que divergirem... Todos aprovados, aprovado por unanimidade. É... 
como os pedidos de informação não é votado, eu vou pedir apenas para a Vereadora Carol lê-
los. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES:  Pedido de informação nº 13 de 2023, de autoria do Vereador 
Anderson Pila, é... acerca do horário de funcionamento do Parque da Criança, principal parque 
municipal da cidade. Requerimento ou... Pedido de informação nº 14 de 2023, também do 
Vereador Anderson Pila, sobre falhas no funcionamento de equipamentos da UPA Ademar 
Dantas, localizada na Avenida Dinamérica. É... nº 15 de 2023, de autoria da Vereadora Jô Oliveira, 
à Secretaria Municipal de Assistência Social acerca do CRAS e CREAS existentes no Município de 
Campina Grande. Nº 16, da Vereadora Jô Oliveira, à Secretaria Municipal de Saúde, acerca das 
Unidades de Saúde da Família, policlínicas e centro de saúde que funcionam em prédios alugados 
no Município de Campina Grande. Nº 17, da Vereadora Jô Oliveira, à Secretaria Municipal de 
Saúde, acerca das Unidades de Saúde da Família, policlínicas e centros de saúde que funcionam 
em prédios próprios do Município de Campina Grande. Nº 18 de 2023, de autoria do Vereador 
Alexandre do Sindicato, sobre os postos de combustíveis autuados em Campina Grande. Pedido 
de Informação nº 7 de 2023, da Vereadora Jô Oliveira, ao SITRANS, acerca do número de 
cadastros realizado para o Vale + Card de pessoas com transtorno do espectro autista. Nº 8 de 
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2023, da Vereadora Jô Oliveira, à Secretaria Municipal de Educação, acerca da quantidade de 
crianças com transtorno do espectro autista matriculados na Rede Municipal de Ensino. Nº 9 de 
2023, da Vereadora Jô Oliveira, à Secretaria Municipal de Educação, acerca das bibliotecas 
escolares e salas de leituras existentes no Município. Também da Vereadora Jô Oliveira, nº 12, à 
Secretaria Municipal de Saúde, acerca do programa Saúde Liberdade. Todos da Vereadora Jô 
Oliveira: nº 13, à Secretaria Municipal de Saúde, acerca do programa Saúde de Verdade; nº 14, à 
Secretaria Municipal de Saúde, acerca do Programa Saúde de Verdade. Outro, nº 15: também 
pede informação à Secretaria Municipal acerca do Programa Saúde de Verdade. Nº 16, da 
Vereadora Jô Oliveira, à Secretaria Municipal de Saúde, acerca das salas de vacinação existentes 
no Município. Nº 17, à Secretaria Municipal de Saúde, acerca das salas de vacinação existentes 
no Município. Nº 18, à Secretaria Municipal de Saúde, acerca do Programa Saúde de Verdade. Nº 
20, à Secretaria de Cultura, sobre a contratação de trios de forró no São João de 2022. Nº 21, à 
Secretaria de Desenvolvimento Econômico, sobre as contratações de trios de forró do São João 
2022. Nº 23, à Secretaria Municipal de Saúde, acerca do repasse do incentivo financeiro 
adicionados aos agentes comunitários de saúde e agentes de combate a endemias. Nº 26, ao 
gabinete do Prefeito, acerca da Guarda Municipal. Nº 27, à Procuradoria do Município, acerca da 
Guarda Municipal.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: É... encerrados os pedidos de informação, encaminhar à 
Secretária para encaminhamento aos órgãos responsáveis. Não havendo mais quem queira 
debater…  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Antes, eu só queria pedir a retirada do nosso 
requerimento em virtude que a resposta já recebi, via ofício, por parte do Procon sobre os postos, 
a quantidade de postos autuados no nosso Município, que eu gostaria que fosse retirado esse 
pedido nosso de informação.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Pedido atendido, Vereador Alexandre, para o Pedido de 
Informação Nº 18. É... não havendo mais matéria no Expediente, encerramos o mesmo. Abrindo 
a Ordem do Dia. Não havendo matérias na Ordem do Dia, encerramos a mesma para Explicações 
Pessoais. Não há mais inscritos em Explicações Pessoais. Encerrando nossas Explicações Pessoais. 
Encerramos a presente Sessão agradecendo a presença de todos, convidando a todos os que nos 
ouvem e os vereadores para a Sessão de logo mais, às 19:00, concedendo cidadania campinense 
ao jornalista, professor, apresentador do programa Jornal da Manhã, da Caturité FM, José 
Anchieta do Nascimento Araújo, e também concedendo uma... é... de autoria do então 
Presidente, na época, Vereador Nelson Gomes filho, uma Medalha de Honra ao Mérito, de 
autoria do Vereador Rui da Ceasa. Então, convido a todos para, logo mais, às 19:00, aqui na Casa 
de Félix Araújo. Obrigada a todos! 
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